

Издается с 20 декабря 1999 года

Саран газеті

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

20 сентября
2023 года
СРЕДА
№ 75 (1572)

**САМОЕ ГЛАВНОЕ –
ПОЗИТИВНЫЙ
НАСТРОЙ
И ОПТИМИЗМ**

СТР.4

Читайте нас на сайте sarangazeti.kz, а также в  [sarangazeti](https://www.instagram.com/sarangazeti), [sarangazetikaz](https://www.facebook.com/sarangazetikaz),  [sarangazeti](https://www.facebook.com/sarangazeti)

КАСЫМ-ЖОМАРТ ТОКАЕВ ВСТРЕТИЛСЯ С ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТОМ КОРПОРАЦИИ AMAZON СЬЮЗАН ПОЙНТЕР

akorda.kz



В ходе беседы с представителем крупнейшей в мире технологической компании были обсуждены возможности взаимовыгодного сотрудничества в развитии облачных технологий и строительстве дата-центров.

Президент обратил внимание на достижения Казахстана в области электронного правительства, подчеркнув, что для дальнейшего совершенствования цифровой сферы в нашей стране потребуются лучшие в своем классе инфраструктурные решения.

Компания выразила заинтересованность в укреплении сотрудничества с

Казахстаном с перспективой охвата всего центральноазиатского региона.

В рамках встречи было подписано Соглашение между министерством цифрового развития и аэрокосмической промышленности Казахстана (АО «НИТ») и Amazon Web Services о приобретении облачного решения Outpost и запуске пилотного проекта по его интеграции с платформой QazTech.

Данный шаг заложит основу для размещения дата-центров глобальных игроков в Казахстане и реализации потенциала страны в качестве регионального IT-хаба.

Саран қалалық мәслихаты төрағасының өкімі
Саран қаласы № 23-н 2023 ж. 19 қыркүйек

Қалалық мәслихаттың кезекті VI сессиясын шақыру туралы
Қалалық мәслихаттың кезектен тыс VI сессиясы 2023 жылғы 21 қыркүйек сағат 15.00 шақырылсын.

Ө. Баймағанбетов,
Саран қалалық мәслихатының төрағасы

**Распоряжение председателя Саранского городского маслихата
город Сарань от 19 сентября 2023 г. № 23-о**

О созыве VI внеочередной сессии городского маслихата
Созвать VI внеочередную сессию городского маслихата на 21 сентября 2023 года в 15.00 часов.

О. Баймағанбетов,
председатель Саранского городского маслихата

Хабарлама

Қалалық мәслихаттың 2023 жылғы 21 қыркүйектегі VI кезектен тыс сессиясының қарауына келесі мәселе шығарылады:

1. Ұйымдастыру мәселесі.

Ө. Баймағанбетов,
Саран қалалық мәслихатының төрағасы

Сообщение

На рассмотрение VI внеочередной сессии городского маслихата от 21 сентября 2023 года выносятся следующий вопрос:

1. Организационный вопрос.

О. Баймағанбетов,
председатель Саранского городского маслихата

РЕФОРМЫ В ДЕЙСТВИИ

НА ВСТРЕЧЕ С ЖИТЕЛЯМИ



Надежда ЦХАЙ
Фото Камилы ОСПАНОВОЙ

В конце минувшей недели и.о. акима города А. Сулейменов провел встречу с горожанами, в которой приняли участие заместитель акима С. Бейскеев, руководители государственных учреждений.

В ходе встречи обсуждались вопросы, касающиеся социально – экономического развития нашего города, но, конечно, большая часть относилась к жилищно – коммунальной сфере, благоустройству города, санитарной очистке и т.д. Безусловно, это самые актуальные вопросы, поэтому жители города ждали оперативные ответы, которые и были даны на этой встрече.

Условно можно выделить несколько направлений по заданным вопросам – это благоустройство, Малая Сарань, отопление и т.д.

Что касается благоустройства города, то здесь были заданы вопросы

об оборудовании плавных съездов на тротуар в сквере по улице Осипенко, освещение улиц поселка Финский, соблюдение стандартов при оборудовании детских площадок, установка дорожных знаков «Жилая зона» во дворах Сарани. Далее прозвучали вопросы о сроках подключения к Центральному теплоисточнику, выдаче технических условий при подключении домов, отоплении микрорайона «Горняк».

Родители школьников задали вопросы об оборудовании стоянки возле школы – гимназии №17, предоставлении бесплатного проезда детям.

Отдельный блок вопросов был инициирован жителями Малой Сарани. В первую очередь о водоснабжении, качестве интернет – соединения, покраске остановочного павильона, плохом состоянии автодороги, которая ведет в поселок.

Всего было задано порядка двадцати вопросов, по некоторым из них будут составлены мероприятия, которые лягут в основу плана по благоустройству нашего города.



ЗА СТРОКОЙ ПОСЛАНИЯ

О КЛЮЧЕВЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ
НОВОГО ПОСЛАНИЯ ПРЕЗИДЕНТА СТРАНЫ

Надежда ЦХАЙ

В рамках разъяснения нового Послания Главы государства Касым – Жомарта Токаева «Экономический курс Справедливого Казахстана», а также знакомства с трудовыми коллективами нашего города, заместитель акима С. Бейскеев, руководитель Отдела образования А. Бактыбаев, руководитель Отдела внутренней политики Г. Туртбаева, посетили Дом Дружбы, Детскую Школу искусств, детские сады «Колокольчик» и «Малыш».

В нашем городе работает информационная группа под председательством С. Бейскеева, представители которой посещают организации, учреждения и предприятия разных форм собственности с целью разъяснения основных положений одного из главных программных документов Президента нашей страны.

В ходе прошедшей встречи сотрудники данных учреждений не только ознакомились с ключевыми направлениями нового Послания, но и получили ответы на свои вопросы.



Саран қалалық мәслихаты төрағасының өкімі
Саран қаласы № 24-н 2023 ж. 19 қыркүйек

Қалалық мәслихаттың кезекті VII сессиясын шақыру туралы
Қалалық мәслихаттың кезекті VII сессиясы 2023 жылғы 28 қыркүйек сағат 10.00 шақырылсын.

Ө. Баймағанбетов,
Саран қалалық мәслихатының төрағасы

Распоряжение председателя Саранского городского маслихата
город Сарань от 19 сентября 2023 г. № 24-о

О созыве VII очередной сессии городского маслихата

Созвать VII очередную сессию городского маслихата на 28 сентября 2023 года в 10.00 часов.

О. Баймағанбетов,
председатель Саранского городского маслихата

Хабарлама

Қалалық мәслихаттың 2023 жылғы 28 қыркүйектегі VII кезекті сессиясының қарауына келесі мәселелер шығарылады:

1. Саран қаласы әкімінің мәслихат депутаттары алдында өзіне жүктелген міндеттері мен атқарылған жұмыстары туралы есебі.
2. Саран қаласы мен Ақтас кенті коммуналды шаруашылық объектілерінің 2023–2024 жылғы жылу беру маусымына дайындығы туралы.
3. Басқа да мәселелер.

Ө. Баймағанбетов,
Саран қалалық мәслихатының төрағасы

Сообщение

На рассмотрение VII очередной сессии городского маслихата от 28 сентября 2023 года выносятся следующие вопросы:

1. Отчет акима города Сарани перед депутатами о выполнении возложенных на него функций и задач.
2. О готовности к отопительному сезону 2023 – 2024 годов объектов коммунального хозяйства города Сарани и поселка Актас.
3. Разное.

О. Баймағанбетов,
председатель Саранского городского маслихата

Ақтас кенті тұрғындарының назарына!

2023 жылғы 28 қыркүйек Ақтас кентінің әкімі Бауыржан Заруханұлы Аканов Ақтас кентінің тұрғындарымен кездесу өткізеді.

Кездесу сағат 12.00-де Ақтас кенті, Ленинградская көшесі (№ 24 үйге қарама-қарсы) мекенжайы бойынша өтеді.

Сіз өзіңіздің өтініштеріңіз бен ұсыныстарыңызды (жұмыс күндері сағат 9.00-ден 18.30-ға дейін (түскі үзіліс сағат 13.00-ден 14.30-ға дейін) 8(72137) 5-50-24 телефон арқылы немесе aktas_apparat@krg.gov.kz электрондық поштасына жібере аласыз.

К сведению жителей поселка Актас!

28 сентября 2023 года аким поселка Актас Аканов Бауыржан Заруханович проведет встречу с жителями поселка Актас.

Встреча с населением состоится в 12.00 часов по адресу: поселок Актас, улица Ленинградская (напротив дома № 24).

Свои обращения и предложения можно направить по телефону: 8(72137) 5-50-24 в будние дни с 9.00 до 18.30 часов (с перерывом на обед с 13.00 до 14.30 часов) или на электронный адрес: aktas_apparat@krg.gov.kz.

РЕФОРМЫ В ДЕЙСТВИИ

НУЖНА ПОДДЕРЖКА
СО СТОРОНЫ ГОРОЖАН

Надежда ЦХАЙ

В минувшую пятницу по обращению жителей председатель городского маслихата О. Баймағанбетов провел выездное заседание, в котором приняли участие депутаты Т. Рублев, С. Бекмағанбетов, представители Отдела жилищно – коммунального хозяйства, пассажирского транспорта, автомобильных дорог и жилищной инспекции, подрядных организаций.

Главная тема заседания – это подключение домов к центральному отоплению. Данная работа сейчас активно проводится в нашем городе, но для ее успешного завершения необходима еще и поддержка со стороны горожан.

В настоящее время подключение домов ведется при помощи прокладки воздушных или подземных сетей, в некоторых случаях необходимы земляные работы, которые, по мнению жителей, нарушат общий вид заасфальтированных и благоустроенных дворов.

Хотя аналогичные работы уже проведены во дворах по улице Зиминой и здесь жители отнеслись с пониманием, а ведь также в прошлом году тут был уложен асфальт. Кроме этого, стоит подчеркнуть, что такие крупные проекты, как нынеш-

ний – подключение домов к центральному отоплению, инвестируются из республиканского бюджета. И если эти деньги не будут освоены сейчас, то в следующий раз уже не будут выделены.

В ходе заседания подрядчик – ТОО «Универсалстрой», выполняющий работы, отметил, что согласно проекта, обязуется провести асфальтирование участков, рекультивацию территории, которые будут сделаны в следующем году, так как необходим определенный период для усадки грунта.

Сейчас работы продолжаются, но не так активно из – за непонимания жителей. Например, на 8 квартале нужно подключить 24 дома, из которых 13 домов – воздушным путем. Между тем, как отметил подрядчик, необходимо ускорить работы, поскольку скоро ожидается ухудшение погоды и земляные работы станут невозможны.

Депутаты нашего города обращаются к горожанам отнестись с пониманием к проводимым работам. Ведь от этого зависит будущее теплоснабжение города и этот проект очень важен. На протяжении долгого времени ожидалось строительство Центрального теплоисточника, поэтому просьба к жителям проявить выдержку и понимание.

Работа подрядной организации будет находиться на постоянном тщательном контроле у депутатов Саранского городского маслихата.

РЕЛИГИЯ И ОБЩЕСТВО

В ЧЕМ ОПАСНОСТЬ ИДЕОЛОГИИ САЛАФИТСКИХ ТЕЧЕНИЙ?

С. Тлекбаев,
исполнительный директор Центра изучения и анализа
общественных процессов УДР Карагандинской области
Член ИРГ, юрист-религиовед

Салафия - это движение в суннитском исламе, объединяющее мусульманских религиозных деятелей, которые в разные периоды истории ислама выступали с призывами ориентироваться на образ жизни и веру ранней мусульманской общины, на праведных предков.

Слово «салаф» («предшествование») в его обычном значении применимо к любому времени, на смену которому приходит другое, и идентично слову «прежде», потому что любой промежуток времени «предшествует» времени, наступающему после.

К салафитам причисляются, например, аш-Шафии, Ибн Ханбал, Ибн Таймия, идеологи ассоциации «Братья-мусульмане».

Салафия означает «понимание религии в том виде, в котором её понимал Пророк и его сподвижники», «возвращение к Корану и Сунне» в интерпретации шариатских положений.

На данный момент необходимо сказать об идеологии салафитских течений, которые несмотря на долгие внутренние конфликты, все равно продолжают свой пагубный призыв во всем Исламском мире. Остро это коснулось и Казахстана, где сегодня они очень активно продвигают свои конфликтно-религиозные доктрины в массы. Несмотря на то, что в последние годы многие лидеры данных течений взяты на особый контроль, а некоторые даже заключены под стражу, все равно приходится наблюдать их численный прирост. «Считаем, для Республики Казахстан салафизм неприемлемым и является деструктивным религиозным течением».

Призывающие активисты этих групп обычные граждане поддерживающие данную идеологию, которые едва научились бегло читать арабские тексты. Они не обладают научными степенями, не имеют заслуг в сфере научно-исламской мысли, среди данных лидеров мы видим простых молодых людей, которые активно переводят для своей аудитории различные труды и брошюры своих псевдо-шейхов.

В основном, все эти работы направлены на разделение исламской общины. Почему же так происходит? Посмотрев со стороны на активистов этих групп, на первый взгляд может сложиться положительное впечатление, вроде они искренние, жаждущие истины ребята, которые, казалось бы, готовы отдать свои жизни в борьбе за чистый Ислам. Они горячо цитируют аяты священного Корана, приводят в качестве довода заученные наизусть хадисы Пророка Мухаммада (мир ему), могут апеллировать мнением различных ученых из прошлого и т.д.

Так в чем же дело? Почему все ученые ахли сунны сильно порицают и предостерегают от них? Одна из причин — это то, что Посланник Аллаха (мир ему) предупредил свою общину об их пришествии. Например, в одном из своих высказываний он сказал: «Появятся люди в моей общине со стороны востока, которые будут читать Коран, но Он не будет

опускаться ниже их глоток (не будет принят)! Они будут появляться каждый век и будут разгромлены, будут появляться каждый век и будут разгромлены!». В другом изречении передано: «Во времена ближе к Концу света появятся люди молодые годами и бестолковые умами, которые станут произносить слова лучшего из созданий (т.е. Пророка, мир ему и благословение), однако они выйдут из Ислама подобно стреле. И вера этих людей не пройдет ниже их глоток...» (Бухари, Абу Дауд). Это и есть то самое деструктивное течение, которое Посланник Аллаха (мир ему) упоминал в своих хадисах и называл его последователей худшими из творений. Впервые приверженцы этого движения упоминаются во времена правления сподвижника Али, сына Абу Талиба, и в то время они были названы хариджитами.

Основной причиной их заблуждения стала чрезмерность в вопросах религии и неправильное понимание сути Ислама. Исламские исследователи говорят, что последователи хариджизма были из века в век, как пришло в хадисах. Их немало и сейчас в наше время. В наши дни их роль исполняют современные салафитские группировки. Сегодня внутри салафизма существуют ряд течений и направлений.

Каждый современный салафит считает Мухаммада ибн Абд аль-Ваххаба обновителем Ислама, отдавая ему титул «шейхуль-ислам», «муджадит» и т.п. Именно отсутствие классического подхода к изучению религии привели их к неправильному пониманию наследия Пророка Мухаммада (мир ему). А отрицание признанных авторитетных мазхабов ахли сунны стали причиной разлада и следования за некомпетентными людьми, кто предлагал им Ислам в якобы самой изначальной форме. Они делают акцент именно на самый, якобы чистый, ничем не «разбавленный» Ислам. И дали они ему название - «салафия». Ведь это самый мощный аргумент — предложить своим adeptам как будто бы тот самый, истинный и фундаментальный Ислам, который был в первых веках распространения религии.

Рядовым казахстанским салафитам нужно одуматься и отказаться от разрушительной идеологии, вернуться в общество, следовать классической, признанной во всем суннитском мире, ханафитской школе, работать на благо Родины. Они должны, наконец, понять, что долгие годы были в политическом движении, которое создано для подрыва устоев государства. Им нужно научиться привязывать сердца к истине, а не к искусственно созданным кумирам, перестать жить страстями и криминальным духом, прекратив клевету и ложь на имамов ахли сунны.

ПРОПАГАНДА НРАВСТВЕННЫХ ЦЕННОСТЕЙ И ВОСПИТАНИЕ МЕЖКОНФЕССИОНАЛЬНОЙ И МЕЖЭТНИЧЕСКОЙ ТОЛЕРАНТНОСТИ



Л. Мартель,
директор КГУ «ЦБС»
член ИПГ

С момента обретения государственной независимости и суверенитета Казахстан уверенно взял курс на построение демократического государства, обеспечение социального партнерства и гражданского согласия, политической и межнациональной стабильности.

Сегодня Казахстан - страна с ярко выраженным политическим и поликонфессиональным составом населения, где проживают представители 130 наций и более 40 религиозных конфессий.

В современном Казахстане традиционно высокими остаются религиозная и этническая толерантность. Межконфессиональные отношения в республике развиваются достаточно стабильно, а возникающие вопросы решаются в цивилизованной форме. Приверженность казахстанцев общечеловеческим ценностям межкультурного диалога и этнической консолидации является духовно-нравственной основой проведения взвешенного и реалистического курса на реформирование экономики, построения гражданского общества и правового государства.

В последние годы в Казахстане получило широкое распространение понятие «толерантность».

В современном обществе данная категория имеет особое значение: она выступает и как ценностная установка процесса патриотического воспитания, и как норма социального действия, и как политическая необходимость. Особую значимость формирование толерантной культуры приобретает сегодня в Республике Казахстан, в силу его полиэтничности, многоязычия, поликультурности населения.

Казахстанская модель этнической толерантности и общественного согласия много лет обсуждается на самых разных уровнях во многих странах мира. Понимание ее сути и истоков особенно важно для образованной казахстанской молодежи, которой предстоит сохранить и приумножить достигнутое благополу-

чие.

Главная цель казахстанской модели межэтнической толерантности является передача признанного мировым сообществом наследия межэтнического единства народа Казахстана молодому поколению, воспитания у него толерантного сознания, укрепления культуры общественного согласия.

Казахстанская модель межэтнической толерантности и общественного согласия - это гарант толерантности страны, когда построена эффективная система взаимодействия государственных органов с этнокультурными объединениями. Разработан и успешно применяется механизм реализации государственной этнополитики, базовыми принципами которой являются равные права для представителей всех этносов. Деятельность Ассамблеи народа Казахстана, признанного уникального института стабильности в стране, сегодня трудно переоценить.

Наша республика не только многонациональное, но и многоконфессиональное общество. Поэтому огромный нравственный потенциал религии играет консолидирующую роль. В современном Казахстане традиционно высокой остаются религиозное и этническая толерантность.

Достижением нашей республики стало построение демократического государства, обеспечение равенства всех граждан, независимо от религиозной принадлежности. Мы на своем примере наглядно доказываем возможность мирного сосуществования людей разного происхождения и вероисповедания.

Казахстан стал площадкой глобального диалога религии, где проведены съезды лидеров мировых и традиционных религий. Обеспечение межконфессионального согласия, гражданского единства является важным условием для развития нашей страны, реализации стратегических задач социально-экономической и политической модернизации.

Толерантность - это дорога к миру. Наша общая задача - воспитание культуры толерантности, межконфессионального согласия, взаимовысоты. Гражданский мир и согласие - главная ценность нашей страны, и неслучайно Казахстан называют территорией межконфессионального мира.

САМОЕ ГЛАВНОЕ – ПОЗИТИВНОЙ НАСТРОЙ И ОПТИМИЗМ

Надежда ЦХАЙ

В преддверии Дня пожилого человека начались поздравления юбиляров – жителей нашего города, кто старше восьмидесяти лет.



В конце прошлой недели свой 95 – летний юбилей отметила жительница Сарани, труженица

тыла военных лет, вдова ветерана Великой Отечественной войны Надежда Дмитриевна Тиртышная.

В этот замечательный день Надежду Дмитриевну пришли поздравить и.о. акима А. Сулейменов, заместитель акима С. Бейскеев, председатель городского Совета ветеранов Ж. Токушева, руководитель Отдела внутренней политики Г. Туртбаева.

Несмотря на возраст, Надежда Дмитриевна очень активная, жизнерадостная, неувядающая женщина. Она смогла сохранить позитивный настрой к жизни, оптимизм и хороший взгляд на разные вещи. Ей пришлось многое пережить, как и всем представителям того поколения. Но оттого еще ценнее каждый момент



жизни, каждый день, наполненный самыми разными событиями.

Н. Тиртышная родилась в России, в Новосибирской области. В военное время ей пришлось работать в колхозе, выполняя различные работы нарав-

не со всеми. А приехав в Сарань, Надежда Дмитриевна успешно трудилась в сфере торговли нашего города. Ее общий трудовой стаж составляет более сорока лет.

Надежда Дмитриевна – богатая мама, бабушка и прабабушка. У нее три сына, пять внуков и во-

семь замечательных правнуков, которые всегда с ней рядом. И это самое главное счастье для нее!

И мы в свою очередь желаем Надежде Дмитриевне крепкого здоровья, благополучия и всего самого доброго! С днем рождения! С юбилеем!

МӘДЕНИЕТ

БАЛАЛАРҒА АРНАЛҒАН ТЕАТР ӨНЕРІ



А. Сағындық,
Саран қаласы “Балалар өнер мектебі” КМҚК актерлік өнер сыныбының оқытушысы

Саран қаласындағы Балалар өнер мектебінде Театр бөліміекі жылдан бері өз жұмысын атқарып келеді. Театр өнері, шығармашылық қабілетін, жасөспірім баланы тәрбиелеу мен дамыту ісіне байланысты мақсаттарды шешуде театр ерекше рөл атқарады. Театр әр балаға қуаныш ұмтылмас әсер сыйлайды, оның көркемдік талғамын, әліктеуі мен қиялын дамытады. Әдетте адамның жеке басының қасиеттері бес жасқа дейін қалыптасады екен. Сондықтанда да баланың жан-жақты қалыптасуы үшін, бойына жақсы, жағымды қасиеттерді сіңіре білу керек. Бала әр нәрсеге құмар, қызыққыш, ол өзінің айналасында болып жатқан өзгерісті, тамаша құбылыстарды сезінуге тырысады.

Оның жан-жақты дамып, жеке тұлға болып тәрбиеленуіне, тілінің дамуын театрландырылған ойындар арқылы жетілдіруге болады.

Ал, театрландырылған ойындарды балалар қызықтап ойнайды.

Театрландырылған ойындар желелі рөлдік

ойындардан тек желісі ғана емес, сондай-ақ ойнау іс-әрекетінің сипатымен ерекшеленетіні айқындалған.

Театрландырылған ойындар, ойын – қойылымдары болып саналады, бұл жерде балаларға арналған көркемдік шығармаларды сахналық қойылымдарға айналдырып, оларды кейіпкер ретінде қатыстырудың маңызы зор. Баланы сахнада кейіпкер ретінде ойната отырып, оның жеке тұлғасын жан-жақты дамыту. Оның бойында әдебиетке, мәдениетке, өнерге деген құштарлықты ояту. Бүлдіршіндер сахнада шағын рөлдерде ойнау арқылы байланыстыра сөйлеуге, әдемі киініп, жинақы жүруге, үлкендермен және өзге де балалармен тіл табыса білуге үйренеді. Жетілген диалог балалардың өз пікірін жеткізе білуге жетелейді.

Ойын барысында ойын ситуациясына бейімделу, алғашқы да жекелеген элементтерді, кейінен рөлді толығымен ойнау арқылы баланың ой-өрісі, қиялы дамиды. Рөлді ойнау арқылы өз кейіпкерін алдына елестетіп қана қоймай, бала оның әрекеттерін, сезімдерін сезінеді.

Осындай эмоциялық күйлер баланы бұрын байқамаған өмір көріністеріне таң қалдырып, өз сезімін мимика, ым-ишара, тағы басқа көріністер арқылы біреуге үйретеді. Театрландырылған ойындар балалардың ой-өрісін кеңейтеді, балаларды әңгімеге араласуға, спектакль туралы ата-аналарына, жолдастарына әңгімелеп беруге итермелейді. Бұның бәрі сөйлеу қабілетінің дамуына, диалог түрінде сөйлеуге өзі алған әсерін монолог түрінде сөйлеп жеткізуге септігін тигізеді.

РЕФОРМЫ В ДЕЙСТВИИ

ОБСУДИЛИ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

Соб. инф.



14 сентября прошло очередное заседание Совета по взаимодействию и партнерству с гражданским обществом при участии и.о. начальника ОП города Сарани подполковника полиции Т. Оспанова, председателя совета Е.Шлома, членов Совета, приглашенных представителей организаций города Сарани.



На встрече обсудили вопросы по снижению количества ДТП, употребления электронных сигарет несовершеннолетними, профилактической работы с наркоманией, алкоголизмом, токсикоманией, лудоманией. Участники заседания предложили проводить

совместные рейды по профилактике нарушений в данных направлениях. По окончании заседания члены совета подвели итоги конкурса рисунков среди детей «Полицейский глазами детей», о чём будет сообщено дополнительно.

ЖИЗНЬ ГОРОДА

ЕСТЬ ЧУДО НА ЗЕМЛЕ, С НАЗВАНИЕМ ДИВНЫМ - КНИГА!

Татьяна Стрельчук

Книга... Держи ее в руках, перелистывая страницы, ты соприкасаешься с удивительным миром поэзии и прозы. Этот мир уникален своим разнообразием и неповторимостью. Огромная удача найти именно свою книгу, своего автора, чье произведение оставит неизгладимый след в твоём сердце и в твоей душе.

15 сентября Централизованной библиотечной системой г. Сарани, в рамках общереспубликанской акции, организованной Национальной академической библиотекой Республики Казахстан при поддержке Министерства культуры и спорта Республики Казахстан, направленной на поддержание интереса к книге и чтению, повышение интеллектуального потенциала и культурных ценностей нашего общества был дан старт книжному фестивалю «KitapTime-2023» - «Время читать!». В приветственном слове директора Централизованной библиотечной системы г. Сарани Мартель Людмилы Александровны говорилось о значении книги. О том, что читая книги, мы учимся чему-то новому, переживаем яркие эмоции, черпаем уникальную информацию. Книга обогащает внутренний мир человека, являясь помощником, советчиком, другом на всех этапах его жизненного пути. Презентация книжной экспозиции «С книгой мир добрей и ярче», на которой были представлены книги из серии «Атамур», зарубежной классики, переведенной на государственный язык, книги для детей 3D, 4D с дополненной реальностью, книги-панорамы, вызвала особый интерес у участников встречи. Каждому хотелось ознакомиться с содержанием книг, восхититься яркими красочными иллюстрациями, представленными в них, и просто ощутить себя первооткрывателями новых, пока еще неизведанных страниц. А еще побыстрее оказаться на творческих площадках, представленных на книжном фестивале, чтобы увидеть, постичь, познать!

Поспешим и мы на одну из первых творческих площадок. Литературная гостиная «Поэтические кружева» Дома культуры нашего города. Руководитель гостиной Татьяна Стрельчук



ознакомил присутствующих с планом работы на новый сезон. В нем - встречи поэтов г. Караганды и г. Темиртау, творческие вечера с нашими местными поэтами, знакомство с начинающими молодыми авторами - студентами СВГТК им. А. Кунанбаева. Все это будет способствовать расширению границ поэтического творчества, а проведение мастер-классов более глубоко познакомит с красотой поэтического слова. В заседании приняли участие талантливая поэтесса Юлия Селиванова и молодой поэт, студент СВГТК им. А. Кунанбаева, будущий учитель казахского языка и литературы Өркен Сансарбек. Им написаны прекрасные стихи о первой любви - чистые, трогательные, нежные, которые затронули тонкие струны души всех присутствующих на данной творческой площадке.

В ходе встречи были подведены итоги III городского конкурса чтецов «Қасым әуен! Қасым жыр! Қасым ақын!», посвященного творчеству известного казахского поэта К. Аманжолова.

Не менее интересной была и творческая площадка с показом мастер-класса по плетению браслета-талисмана Шамбала, представленного библиотекарями БСЧ №2 п. Актас и руководителем «Библиостудии» Борщ Оксаной. Браслет Шамбала - прекрасный аксессуар, обладающий мощным положительным зарядом. Стильное и красивое украшение, подходящее под любой стиль одежды. Согласно легенде, это изделие изначально служило имением мифической страны, в этой стране люди могли обрести гармонию и состояние равновесия. Первые браслеты носили только тибетские монахи. Каж-

дый цвет бусинки имел свое значение, поэтому участники мастер-класса подбирали бусинки из всех цветов радуги, чтобы получить и жизненные силы, и радость, и вдохновение, и даже развить в себе способность ясновидца. А что может быть красивее того, что сотворено своими руками? Ведь браслет хранит тепло души, вложенного в него.

В рамках «Литературного аукциона», подготовленного библиотекарями БСЧ №1, всем участникам книжного фестиваля было предложено поучаствовать в «Буккроссинге» (обмене книгами). Жанр книг был настолько разнообразен, что невозможно было сосредоточиться на одной из них. Хотелось захватить все и сразу, чтобы долгими осенними вечерами наслаждаться чтением полюбившегося произведения.

Ну и конечно же, книжный фестиваль невозможно было представить без детской площадки, организованной библиотекарями БФ №3 «Сиқырлы сандық» - «Волшебный сундук». Он действительно оказался волшебным. Юные читатели с удовольствием принимали участие в занимательных, познавательных играх, викторинах и конкурсах, хранящихся в потаенных уголочках данного предмета.

Поздравляем всех участников фестиваля - сотрудников и читателей Централизованной библиотечной системы г. Сарани с прекрасным праздником книги! Верим, что его проведение станет доброй традицией, пропагандирующей ценность печатного слова. Ведь каждая книга - эта маленькая история большого мира, в котором мы живем, мечтаем, творим!



МЕМЛЕКЕТТІК ТІЛ САЯСАТЫ



МЕМЛЕКЕТТІК ТІЛДІ ОҚЫТУ – БАСТЫ МІНДЕТ

Ж. Джумашева,
Саран қаласының полиция бөлімі

Тіл – тәрбие дінгері, тіл – білім – ғылымды игеру көзі, тіл – ұлттың жаны. Мемлекеттік тіліміз – мемлекеттің нышаны. Бір мемлекетте бір мемлекеттік тіл өмір сүруі рухани тұтастыққа қол жеткізеді. Ал рухани тұтастықтың апарар шегі – шын мәніндегі үлкен әріптермен жазылатын – тәуелсіздік.

Бүгінгі таңда басқа ұлт өкілдерін мемлекеттік тілде оқыту өзектілігін жоғалтқан жоқ. Қазақстан халқының тілдерін дамытуда көрсетілген үш негізгі мақсаттағы стратегиясының бірі – «Мемлекеттік тілдің әлеуметтік – коммуникативтік қызметін кеңейту мен нығайту» өзге ұлт өкілдеріне мемлекеттік тілде оқытудың мақсат, міндеттерімен үйлесіп отыр.

Әр мәдениетті азамат үшін, өз Отанын, өскен өлкесін, оның тарихын, мәдениетін, тілін білу парыз. Халықтың тарихын, мәдениетін, тілін, рухани байлығын білу – әрбір адамда халыққа деген құрмет сезімін оятады.

Біз тіл мәселесінде ақырын жүріп, анық басып келе жатқан елміз. Бұл көздеген мұратқа, белгіленген межеге жетудің дұрыс жолы екенін уақыттың өзі көрсетіп отыр.

Осы мақсатта шаһарымызда қалалық тілдерді дамыту орталығы көптеген нәтижелі жұмыстар атқаруда. Орталық мемлекеттік тіл саясатын жүзеге асыру және насихаттау шеңберінде қалтқысыз жұмыс жасап жатыр.

Қазақстан Республикасында тілдерді дамыту мен қолданудың 2020–2025 жылдарға арналған мемлекеттік бағдарламасын жүзеге асыру

мақсатында, 2023 жылғы қыркүйек айынан бастап қалалық тіл орталығы әдіскерлерімен полиция бөлімінің қызметкерлеріне тегін мемлекеттік тілді оқыту курстары ұйымдастырылған. Оқыту сабақтары күніне бір сағаттан, дүйсенбі – жұма күндері аралығында өткізіледі.

«Полиция бөлімінде бір топ құрылған. Сабақ орталық әдіскерлері әзірлеген оқу бағдарламасына сәйкес жүргізіледі. Оқыту барысында оқытушылар қызметкерлерге оқу құралдарын, оқытудағы жаңа технологияларды қолданып, сабақтарды тиімді түрде өткізуде. Әр сабақтың соңында үй тапсырмалары қайталанып, оқу жұмыстары жаңандырылуда», - дейді орталық директоры Альбина Оспанқызы Нурмаханова.

Тіл – халықтың жан дүниесі, рухани негізі мен ел еркіндігін, ұлттың ұлылығын танытатын басты күш, ұлт болмысын ұғындырып, жалпы жұртты төңірегіне топтастырушы, біріктіруші.

Сондықтан мемлекеттік тілді білу – өмір талабы, заман сұранысы, қоғам қажеттілігі. Тілді өмірдің барлық саласында қолданып, аясын кеңейту жолында әрбір қазақстандық өзінің азаматтық міндетін атқарғанда ғана ол нәтижелі болатынына күн сайын көз жеткізіліп келеді.

ПРИГЛАШАЕМ НА ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ В АО «ЕНПФ»: РАЗЪЯСНЯЕМ НОВШЕСТВА СОЦИАЛЬНОГО КОДЕКСА

Пресс-центр АО «ЕНПФ»



ЕНПФ

ЗЕЙНЕТАҚЫ ҚОРЫ / ПЕНСИОННЫЙ ФОНД

В рамках информационно-разъяснительной работы среди населения 21 сентября 2023 года АО «ЕНПФ» проведет День открытых дверей на тему «Социальный кодекс Республики Казахстан. Новшества в пенсионной системе Казахстана».

На онлайн-встрече в день открытых дверей, организованной ЕНПФ, специалисты фонда расскажут участникам о том, какие нововведения внедрены в сфере пенсионного обеспечения в связи со вступлением в силу Социального кодекса с 1 июля 2023 г.

Социальный кодекс РК предусматривает ряд новшеств относительно накопительной пенсионной системы Казахстана, касающихся расширения прав вкладчиков по управлению своими активами, использования пенсионных накоплений на жилье и лечение пенсионерами, вышедшими на заслуженный отдых по выслуге лет, увеличения выплаты на погребение, обязатель-

ных пенсионных взносов работодателя (ОПВР), обязательного характера пенсионных взносов для всех, снижения комиссионного вознаграждения ЕНПФ, новых правил получения единовременных пенсионных выплат на лечение и жилье.

Сотрудники ЕНПФ с использованием практических примеров в доступной и понятной форме разъяснят механизм нововведений, детально рассмотрят каждое из них и ответят на интересующие вопросы.

Приглашаем на онлайн-встречу, посвященную разъяснению основных положений Социального кодекса относительно пенсионного обеспечения казахстанцев, всех желающих, а также представителей СМИ. Надеемся, она будет полезна журналистам для понимания и освещения новшеств, касающихся накопительной пенсионной системы, а также всем участникам встречи.

РЕЛИГИЯ И ОБЩЕСТВО

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО КАК ВОПЛОЩЕНИЕ ПРИНЦИПОВ СВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА

Н. Кернебаева,
руководитель ЭКОО «Жас Отау», член информационной группы

Со дня обретения независимости Казахстан позиционирует себя «демократическим, светским, правовым и социальным государством, высшими ценностями которого являются человек, его жизнь, права и свободы» (статья 1 Конституции Республики Казахстан).

Формирование же гражданского общества (согласно Концепции развития гражданского общества на 2020-2025 годы под гражданским обществом понимается система негосударственных общественных отношений и институтов, дающая возможность человеку реализовывать его гражданские права и выражающая разнообразные потребности и интересы членов общества. Гражданское общество – это совокупность экономических, социальных, культурных, духовно-нравственных и других отношений индивидов, свободно и добровольно объединившихся в объединения, ассоциации, союзы,

корпорации для удовлетворения своих духовных и материальных потребностей и интересов) представляет собой одну из важнейших стратегических задач государственной политики нашей страны для реализации провозглашенных ценностей.

Так, становясь надежным партнером государства, в котором светские права и свободы являются гарантом равенства и толерантности для всех граждан и общественных объединений, гражданское общество, создает условия для развития межконфессионального диалога, веротерпимости, взаимного уважения граждан и мирного сосуществования независимо от их отношения к религии, сохранения стабильности и институциональных традиций. Сотрудничество направлено на духовно-нравственное воспитание молодежи, профилактику различных правонарушений, пропаганду здорового образа жизни, борьбу с коррупцией, привитие правовой культуры.

Что же такое «светское государство»?

Светское государство то, в котором не существует официальной, государственной религии и ни одно из вероучений не признается обязательным или предпочтительным. Стоит отметить, что светскость подразумевает независимость государства от любой религии, как и независимость религий от государства. Принятие решений, указов или законов

в светском государстве не может основываться на религиозных постулатах. В свою очередь представители любых конфессий и вероисповеданий должны соблюдать не только религиозные правила, но и законы страны, в которой они проживают.

В светском государстве важна свобода совести и вероисповедания, отсутствие какой-либо официальной религии позволяет каждому человеку исповедовать любую религию по своему выбору или не исповедовать ни одну из них.

Конечно, в народе существуют мифы, которые сопровождают термин «светское государство».

Миф №1. Государство запрещает или ограничивает право граждан на вероисповедание или проведение каких-либо обрядов.

Реальность: на самом деле, как раз таки светскость дает возможность гражданам исповедовать любую религию, не противоречащую законам страны. Реплика: религиозные течения, запрещенные в стране по причине экстремистского характера, являются исключением.

Миф №2. Священнослужители или приверженцы какой-либо религии не могут заниматься политикой.

Реальность: могут, еще как! Никаких запрещающих на этот счет законов или указов нет, если человек в первую оче-

редь выполняет свои обязанности как обычный гражданин.

Миф №3. Религиозным организациям сложно существовать в светском государстве.

Реальность: религиозные организации являются в таком государстве аналогами НПО, ведь у них есть определенный набор прав, обязанностей и возможностей.

Миф №4. В светском государстве невозможно получить религиозное образование.

Реальность: в Казахстане есть обязательное образование – среднее, которое должен получить каждый ребенок. Несмотря на это, запрета на получение какого-либо религиозного образования во внешкольное время – нет. Как выше указывалось, религиозные организации – это аналоги НПО, следовательно, им позволено открывать частные учебные заведения. Опять-таки следует сделать ремарку, что обучение должно проводиться компетентными в сфере религий людьми.

Таким образом, развитие принципа светскости жизненно необходимая задача общества, где целью выступает общая работа по дальнейшему формированию образа мышления граждан, которые уважают и соблюдают принятые законы государства, чтят и хранят национальные культурные традиции.

□ **НЕТ - НАРКОТИКАМ!**

ВЕРНУТЬСЯ К ЖИЗНИ: ИНТЕРВЬЮ С БЫВШИМ НАРКОМАНОМ

protivnarko.ru

Сергею (имя нашего собеседника изменено) не только удалось избавиться от наркотической зависимости и в корне изменить свою жизнь. Теперь он помогает другим, работая в реабилитационном центре «Вершина-Курск», где когда-то помогли ему самому. Чтобы вернуться к жизни, нужны профессиональная помощь, поддержка близких и желание самого наркозависимого. Это долгий трудный путь. Легко и быстро скатиться на дно. Беда может случиться с любым подростком независимо от социального статуса его семьи. Сергей родился в состоятельной семье, воспитывался в любви и заботе, и жили они в одном из мегаполисов.



– Я начал принимать наркотики еще в старших классах школы, – рассказывает он.

– Во дворе были ребята постарше, которым хотелось подражать. Сначала алкоголь, потом марихуана, а затем синтетические наркотики... Девять лет я принимал наркотики. К 24-м годам у меня ни одного здорового зуба не осталось. Позже на услуги стоматолога пришлось потратить немало денег. Расстроился сон: по двое-трое суток я не мог заснуть, и так постоянно. Желудок я съел наркотиками до язвы.

– Родители пытались бороться?

– Скандалы возникали все время. Ведь я

продавал вещи свои и родителей, таскал из дома деньги. В каждой комнате родителям пришлось поставить сейфы, в которых они закрывали ценности. Но признаться, что твой сын наркоман, очень трудно. Достаточно долго родители не могли принять это. Как и я сам, наркозависимым себя не считал, хотя раз пятьдесят пытался бросить наркотики. Тогда мне казалось, что достаточно сменить окружение: друзей, девушку... Каждый раз это заканчивалось одним и тем же – я возвращался к наркотикам. Все дело в том, что надо менять себя изнутри, а не то, что тебя окружает. – Когда появилось твердое

решение начать новую жизнь? – Когда уже все стало настолько наглядно, что обманывать себя дальше было невозможно. Дошло до того, что мама выгнала меня из дома и поставила жесткое условие: будешь продолжать употреблять наркотики, не появляйся – в квартиру не пустим! Около месяца я скитался, оставшись один на один со своими проблемами. Именно тогда я осознал, как много их у меня. Раньше-то все вопросы решали родители. Когда я понял это, то позвонил матери и попросил у нее помощи. Меня направили на лечение, но врачи сняли только физическую зависимость, так называемую «ломку». Этого недостаточно. Реабилитацию я проходил в реабилитационном центре Курска. Честно скажу, тогда я был как Маугли, потому что наркотики вызывают интеллектуальную деградацию. Я не мог внятно выражать свои мысли, разговаривать с людьми. Реабилитация продолжалась девять месяцев. Это был очень сложный период.

– Из-за соблазна вернуться к наркотикам?

– Да. Поэтому после лечения наркозависимым и рекомендуют проходить реабилитацию в другом регионе, подальше от привычных мест и «друзей». Уже работая в реабилитационном центре, я долго не ездил домой, хотя с родителями отношения наладились сразу и мы постоянно созванивались. Уже работая в центре, я езжу домой, помогаю родителям и чувствую себя уверенно.

– А те самые друзья детства с одного двора?

– Трое умерли, еще несколько – в тюрьме. Двое – прошли лечение и реабилитацию. Но мы не общаемся. Приятных тем для беседы и хороших воспоминаний у нас нет: мы стали далекими друг для друга людьми. Вот матери я очень благодарен, не прояви она тогда жесткости, наверное, ничего хорошего со мной бы не произошло. Почти семь лет я живу в Курске, женился, и мы мечтаем о детях, а

все могло бы быть по-другому. Пока родители жалеют наркомана, его все устраивает. А необходимо оставить его наедине с проблемами, только тогда у него появится шанс.

– Теперь вы стараетесь помочь наркозависимым. Что советуете им?

– Набраться мужества и терпения. Не опускать руки, как бы тяжело ни было. Стараюсь помочь им, как когда-то сотрудники центра помогли мне. Я очень благодарен персоналу центра, психологам, которые просто в меня душу вложили. Они верили, что все будет хорошо, даже когда я сам терял надежду. Пациентам я рассказываю свою историю, чтобы они поняли, – в их силах вернуться к трезвой, полноценной, счастливой жизни.

– Расскажите о своих пациентах. Многие находят в себе силы начать нормальную жизнь?

– Хотя бы этого все, кто к нам приходит. Индивидуальные и групповые занятия, беседы, задания направлены на мотивацию здорового образа жизни. Мы, персонал, изо всех сил стараемся, чтобы пациенты не ушли с правильного пути. Психологическая зависимость опаснее, чем физическая, потому что надо переделать самого себя, а это тяжелейший труд. Насколько это сложно, судите сами. Наши пациенты – разные люди. В 70 процентах это мужчины, но есть и женщины. Были и молодые мамы. Наркозависимость разобьет любую жизнь, будь ты мама или папа, бизнесмен или студент. Я уже говорил, что для выздоровления необходима поддержка родственников, но не жалость, а настоящая любовь. Человек должен чувствовать, что родители любят его, но не примут, если он вернется к наркотикам. 40 процентов пациентов, которые прошли полный курс, ведут здоровый образ жизни. Но не все проходят реабилитацию до конца, некоторые, не выдержав, прерывают ее. Поэтому подросткам, молодым людям советую никогда не пробовать наркотики, они ломают всю жизнь.

□ **АКТУАЛЬНО**

НОВЫЙ ВИД МОШЕННИЧЕСТВА: КАЗАХСТАНЦЕВ ЗАМАНИВАЮТ НА ФЕЙКОВЫЕ ОНЛАЙН-ГОЛОСОВАНИЯ

qaragandy_habary

В Казахстане появился новый вид мошенничества, который лишает пользователей доступа к аккаунтам в мессенджерах, а также крадет деньги.

Как сообщает портал stopfake.kz, рассылка о новом виде мошенничества появилась в соцсетях и мессенджерах. Сообщается, что пользователям присылают сообщение с просьбой проголосовать за ребенка или знакомого в некоем конкурсе и скидывают ссылку, пройдя по которой можно выразить свою поддержку. На самом деле таким образом мошенники крадут доступ к аккаунтам и даже деньги.

Фактчекеры отмечают, что похожую схему мошенничества описывали в августе 2023 года пользователи из России.

«Они рассказывали, что, перейдя по ссылке с намерением проголосовать за своих знакомых или их родных, попадали на страницу с требованием ввести свой номер телефона, а позже код, кото-

рый пришел на него. После этого люди теряли контроль над своими аккаунтами в WhatsApp, и практически весь список их контактов получал рассылку с просьбой о голосовании.

Некоторые из попавшихся на крючок мошенников сообщали, что не вводили ни номера телефона, ни каких-либо кодов, однако после перехода по полученной ссылке все равно теряли контроль над аккаунтом. После этого, по словам одной из пострадавших, злоумышленники пытались взломать и другие принадлежащие ей аккаунты, в том числе и на государственных ресурсах», – рассказали фактчекеры.

Специалисты призвали казахстанцев не открывать сомнительные ссылки.

«Для того чтобы обезопасить себя от подобного рода мошенничества, не следует переходить по сомнительным ссылкам, и неважно, от кого они были получены. Даже если перейти на тот или иной сайт вас приглашает знакомый, помните, что его аккаунт уже может быть взломан, а на другом конце провода вполне могут оказаться злоумышленники», – призвали специалисты.



Құрметті Саран қаласының тұрғындары!

Ағымдағы жылғы 22 қыркүйекте сағат 16.30-да «Саран қаласының «Достық үйі» балалар-жастар орталығы» КМҚК Чкалов көшесі, 3/1 мекенжайы бойынша Еңбек күнін мерекелеуге арналған мерекелік іс-шара өтеді.

Бұл іс-шарада бос жұмыс орындар жәрмеңкесі, мемлекеттік қызметтер жәрмеңкесі, сондай-ақ мерекелік концерт ұйымдастырылады.

Барлық тұрғындарды осы іс-шараға қатысуға шақырамыз.



Уважаемые жители города Сарани!

22 сентября текущего года в 16.30 часов в КГКП «Детско-молодежный центр «Дом дружбы» города Сарани» по адресу: ул. Чкалова, 3/1 состоится праздничное мероприятие, посвященное празднованию Дня труда.

В рамках данного мероприятия будут организованы Ярмарка вакансий, Ярмарка государственных услуг, а также праздничный концерт.

Всех желающих приглашаем посетить мероприятие.



Продается 2-этажный коттедж с мебелью и бытовой техникой. В доме – центральная канализация и водопровод. На территории двора уложена брусчатка, есть беседка на 12 человек с коваными столами и скамьями, камин из шамотного кирпича, огород, теплица. Котельная расположена вне дома, установлен котел «DAKON» (пр-во Чехия), очень экономичный. Фасады дома, котельной, хоз. построек отделаны сайдингом. Реальному покупателю – торг. Если телефон недоступен, пишите в ватсап. Все вопросы по номеру: 8 – 701 – 615 – 89 – 75.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Большое спасибо за ваши письма и комментарии, которые поступают в нашу редакционную почту. Радует, что вы реагируете на все изменения, которые происходят в различных сферах жизнедеятельности нашего города.

На страницах городского еженедельника мы открыли рубрику «Неотложка», где будем размещать ваши обращения, предложения и пожелания. Надеемся на вашу активность и понимание, а мы в свою очередь постараемся оперативно реагировать на все вопросы, которые будут заданы не только в ваших письмах, но и в наших профилях в социальных сетях.

Напоминаем, что свои предложения и актуальные вопросы, касающиеся благоустройства и санитарной очистки нашего города, социальной и культурной сферы, образования и здравоохранения и т.д., вы можете направлять по адресу: 101200 г. Сарань, ул. Жамбыла, 69/1 или на электронную почту: sarangazeti@mail.ru.

Кроме того, приглашаем вас присоединиться к нам в социальных сетях. Читайте нас в аккаунтах Instagram и Facebook. Наш профиль: @sarangazeti, @sarangazetikaz. Будьте в курсе всех новостей!

ПОДПИСКА

ИНДИВИДУАЛЬНАЯ:
ГОДОВАЯ - 3600 ТГ.
ПОЛУГODOVAYA - 1800 ТГ.
ТРИ МЕСЯЦА - 900 ТГ.

АЛЬТЕРНАТИВНАЯ:
ГОДОВАЯ - 2650 ТГ.
ПОЛУГODOVAYA - 1325 ТГ.
ТРИ МЕСЯЦА - 662 ТГ.

ЮРИДИЧЕСКАЯ:
ГОДОВАЯ - 5818,88 ТГ.
ПОЛУГODOVAYA - 2909,44 ТГ.

**БУДЬТЕ В КУРСЕ
ВСЕХ НОВОСТЕЙ В ГОРОДЕ!**



АКТУАЛЬНО

ПРОФИЛАКТИКА СИБИРСКОЙ ЯЗВЫ

РГУ «Саранское городское управление санитарно-эпидемиологического контроля»

Сибирская язва – острое инфекционное заболевание животных и человека. Возбудитель - спорообразующая бактерия палочковидной формы. Болезнь протекает в виде кожной, легочной, редко кишечной, и септической форм, сопровождающаяся тяжелой интоксикацией и лихорадкой.

Источником заражения являются больные домашние и дикие животные: лошади, ослы, свиньи, верблюды, козы, овцы. Человек может заразиться, если возбудитель проникает через поврежденную кожу при уходе за больным животным, снятие шкур, разделке туш, при употреблении зараженного мяса и молока, воздушно-капельным путем при обработке шерсти,

шкур, меха, зараженного спорами.

Симптомы:
Признаки общей интоксикации (повышение температуры до 39-40°C, общая слабость, разбитость, сильная головная боль, головокружение) появляется к концу первых суток или на второй день болезни.

При кожной форме сибирской язвы появляется зуд, возникает гнойное пятно, которое через 2-6 дней превращается в язву. При легочной форме первые признаки похожи на грипп: повышается температура, озноб, выделение мокроты. При кишечной форме появляются сильные боли в животе, рвота, жидкий стул с кровью.

Меры профилактики:
- создавать необходимые условия для хранения мясной продукции в специализированных камерах, холодильниках.
- использовать средства индивидуальной защиты и спецодежду при уходе за животными;
- лица, по роду деятельности подвергающиеся риску заражения, занятые убоем, снятием шкур и разделкой туш, а так же



ветеринарные врачи должны получать профилактические прививки;
- необходимо проводить вакцинацию домашних животных против сибирской язвы;
- в случае гибели животных от сибирской язвы их трупы сжигать и зарывать в скотомогильники в строго отведенных местах.

Чтобы оставаться здоровым необходимо соблюдать меры профилактики. Чтобы обеспечить безопасность вашего здоровья, не следует приобретать у частных лиц мясо животных без наличия у них ветеринарного свидетельства и соответствующего разрешения на продажу. Помните: любое заболевание легче предупредить, чем лечить!

	Директор ТОО «Саран тынысы», главный редактор Б.Е. МАЙПАСОВА	Газета зарегистрирована в Министерстве информации и коммуникаций Республики Казахстан. Свидетельство 16307-Г от 18.01.2017 г. (номер и дата первичной постановки на учет № 869-Г, 16.09.1999 г.)	Собственник: ТОО «Саран тынысы»	Адрес редакции: 101200 г. Сарань, ул. Жамбыла, 69/1	Выходит два раза в неделю, форматом А-3 Тираж 1131	Газета набрана и сверстана в редакции	Отпечатано в ТОО «Типография «Арк» 100009 г. Караганда, ул. Сатпаева, 15	Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в публикациях и рекламном тексте, несут авторы публикаций и рекламодатели.
	Отв. секретарь Ш.Ш. КОШЕГУЛОВ			Распространяется по подписке и в розницу в г. Сарани и пос. Актас	Печать офсетная. Заказ № 75			